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Introduccion

En quimica es comdn hablar de ciertas unidades elementales de materia como dtomo, molécula, ién, fotdn, etc.
pero un experimentador quimico tratard de practicar o experimentar con un solo dtomo, o una sola molécula o un solo
ion. Definitivamente que no; es imposible y serd indtil por el tamafio extremadamente pequefia que no se puede medir
directamente por los instrumentos del laboratorio. Por el contrario tratar con cantidades mayores es mds fdcil y util.

La unidad numérica de conteo en quimica en el Mol; pero antes de definir el mol, definiremos Masa Atémica,
masa molecular, masa formula. Para medir la masa relativa de dtomos y moléculas se utiliza una unidad de masa muy
pequefia, llamada unidad de masa atémica (U.M.A.)

L

1 UMA = viene a ser la masa de la (12

) parte del dtomo de carbono -12, el isétopo %C es el dtomo patrén para

determinar la escala de pesos atémicos.

1

/_12

masa €2 = 1uma

ATOMO PATRON B3
luma=166x10%g

Formula para Calcular el Peso Atémico Promedio de un Conjunto de Isétopos

Al.ap+A2 .ap +A3 .qa
P.AE) = 1-Q1+A2 .02 +A3 .43+ ........4Aq.Cn
Q] +02 +A3 +.eeeeiiieeeeeann
Donde: A1: A2: conncnnee ; An = nlimeros de masa de los isétopos
A1 02 e ; an = abundancia natural de los isétopos
Nota: a1+ a2 + a3+ .cocveeneen. +an = 100

Definiciones Quimicas

1. Peso o Masa Atémica(P.A.):




PAE = W1dtomo (E) W 1 dtomo 2C=2x10% g

1 . 12
1 W1atomo ““C

Ejm. :
E P.A. E P.A. E P.A. E P.A.
H 1 Na 23 P 31 cl 355
C 12 Mg 25 K 39 Cu 63
N 14 Al 27 Ca 40 Ag 108
0] 16 S 32 Fe 56 Au 197

1. Peso Molecular (M ).- Es el peso relativo promedio de un compuesto y resulta de sumar sus pesos atémicos
segln sus cantidades.

mxon =aP.A (x)+bP.A.(y)

Ejm. :

* MHzo: 2xPA.(H) + 1xPA (0) = 2x1 + 1x16 = 18 um.a.

* McioHp 0011 =

* MCoH50H =

2. Atomo Gramo (at-g).- El tomo gramo de un elemento es su peso atémico expresado en gramos.

lat-gE) = PAE) s g9




lat-gwy = 1g
lat-gcy = 12¢
lat-gsy = 329

3. Mol 6ramo (mol-g).- Es el proceso molecular de una sustancia expresado en gramos.

1mol-gcy = M) oorvvvrrvvrroenn g

lmol—g(HZ) = 29
lmol—g(Hzo) = 18¢
1 m°|_9(H25) = 34¢g

4. Ndmero de Atomo Gramo (# at-g).-

#at-g = %

Donde : W =Peso ; P.A. = Peso atémico

Ejm.: Determinar el nimero de at-g contenidos en 64 g de oxigeno.

Solucién: #at-g= % - #atg:-4

5. Ndmero de Moles (n).-

I
==

Donde : W = Peso M = Peso Molecular
Ejm.: Determinar el nimero de moles contenidos en 272 g de dcido sulfhidrico (H2S)

Solucidn :

Mo - _272 ]
MH,s = 34 n=3z - n=8

GIERCICIOS DE APLICACION

1. Hallar el peso molecular del HNO3. (H=1;N=14;
0=16) a) 33 um.a. b) 53

c) 63




d)73 e) 36

. Determinar el peso molecular del HsPO4 (P = 31)

a) 68 um.a. b) 86 c) 98
d) 108 e) 64

. Indique cual posee menor peso molecular. (C =12,
N=14 H=1)

a) CHa b) NO2 c) NO
d) co e) CO:

. Halle el peso molecular del carbonato de amonio
(NH4)2€03 (N=14 ,H=1,C=12)

a) 196 b) 198 c) 146
d) 90 e) 96

. Un dtomo gramo es :

a) Peso molecular expresado en gramos.
b) Gramos expresado en dtomos.

c) Peso atémico expresado en gramos.
d) Ninguna

e) Todas

. Halle la masa de 2 at-g de cloro. (Cl = 35,5)

a) 70 b) 71 ¢)355
d) 38 e) 49

. Calcule la masa de 3 at-g de azufre. (S =32)

a) 32 b) 64 c) 96
d) 69 e) 99

. ¢Cudntos dtomo gramo existen en 4000 g de calcio
metdlico? (Ca = 40)

a) 50 b) 5 c)15
d)05 e) 55

10. Hallar el peso atémico de un elemento quimico que
presenta a isdtopos cuyos nimeros de masa son 50 y
52 con abundancias del 60% y 40% respectivamente.

a) 51 b) 52,8 ¢) 50,8
d) 51,2 e) 50,5

11. Un elemento "x" tiene dos isétopos que presentan
nimeros de masa 42 y 43. Si por cada 5 dtomos
ligeros existen 3 dtomos pesados. ¢Cudl es el P.A.
de dicho elemento?

a) 42,825 b) 42,375
d) 43,626 e)NA.

c) 42,125

12. El peso atémico de un elemento con 3 isétopos es
25, 7. Sabiendo que dos de ellos tienen nimeros
de masa 25 y 26 con un 50% y 40% de abundancia
¢Cudl es el nimero de masa del tercer isétopo?

a) 23 b) 24 c) 28
d) 29 e) 30

13. Determinar el peso molecular de CsH4(NO2)2
(€C=12,H=1,N=14,0:=16)

a) 336 b) 168 c) 324
d) 228 e) 122

14. Sabiendo que el peso molecular del Fe3Ox es 232.
Hallar el peso molecular del PxOs. P.A.: [Fe = 56 ;
P=31]

a) 128 b) 156 c) 284
d) 220 e) 120

a) 10 b) 100 ¢) 1000 15.Se tiene N20x cuyo peso molecular es 76.
d) 10000 e) 40 Determine el peso de SOx. (S = 32)
. Determinar cudntos at-g de azufre existen en 160 a) 50 b) 42 c)78
g de dicho elemento en polvo. d) 80 e) 88
TAREA DOMICILIARIA N* 2

. Colocar entre paréntesis la letra que corresponde a
las siguientes proposiciones.

« TUPAC () a)l8




* PA.(0)( ) b)Unidad de masa atémica
* PA(C)( ) c)44
s M(HO) ) d)16
 M(CO)( ) e)12
* UMA () f)Unién Internacional de

Quimica Puray Aplicada
Sefialar "V" o "F" segln corresponda:

* El peso de un dtomo es igual al peso
atémico ()

* 1 Mol equivale a 6,023 x 1023 unidades ()

* 1 at-g es igual al peso molecular expresado en
gramos ()

*  El peso molecular del Oxigeno es 16 ()
* 1Mol - g contiene 6,023 x 103 moléculas ( )

* El ndmero de Avogadro puede aproximarse a
6 x 102 ()

* El peso molecular es igual al peso de una
molécula ()

* SiP.A. (Fe) = 56 y P.A.(O) = 16, entonces el
peso molecular de FeO es 72 ()

Hallar el peso molecular de cada uno de los
siguientes compuestos.

M (Ca0)

M (Fe203)

M [AI(OH)3]
M (Naz0) =
M (PHs) =
M (CaCO3) =

M (H2504) =

M [Fe2(CO3)s]=

M [CeH1206]

M [NazS04]

Dato: H=1,0=16, C=12, Na=23, S =32,
P =31, Ca=40,Al=27,Fe=56

4. ¢Qué peso de propano (C3Hsg) se tienen en 3 moles
del compuesto?

a) 122 b) 132 c) 142
d) 124 e) 123

5. Indique quien presenta menor peso molecular.

a) NO b) SO c) Hcl
d) H20 e) H2504

6. Hallar la masa de un at-g de cloro. (Cl = 35,5)

)70 b) 71 c)355
d) 38 e) 49

7. Se tiene 18,4 g de N2Ox que representa 0,2 moles.

Hallar x.
a)l b) 2 c)3
d) 4 e)b

8. Hallar los dtomos gramos presentes en 8649 g de
plata. (Ag=108)

a) 46 b) 80 c)72
d) 60 e) 98

9. ¢Qué masa representa 15 moles de urea
CO (NHz)2?

a) 196 b) 198 c) 146
d) 90 e) 96

10. Se tiene 80g de MgO, hallar el nimero de moles
presentes. (Mg =24, 0 =16)




11,

a)l b)2 c)3
d) 4 e)5

¢Qué peso de butano (CsHio) se tiene en 3 moles
del compuesto?

a) 170 b) 172 c) 174
d) 176 e) 180
12. Un elemento presenta dos isdtopos: 44 46y

correo del profesor:

Si el peso atémico es 45,5. Hallar el porcentaje
de abundancia del isétopo mds pesado.

G) 75%
d) 60%

b) 25%
6) 45%

c) 40%

13.

14.

15.

Hallar el peso molecular del siguiente compuesto:
Als [Fe(CN)e 13
(Al=27 ,Fe=56,C=12 ,N=14)

a) 564
d) 282

b) 744
e) 632

c) 372

El peso molecular del CaSO4 . XH20 es 172 ¢Cudl
es el peso molecular del PbOx?
P.A.(Ca=40,Pb=207,5=32)

a) 223
d) 244

b) 232
e) 239

c) 271

El compuesto A2B207 tiene peso molecular igual a
294. Si el peso atdmico de A es 39. Determine el
P.A. deB

a) 104
d) 45

b) 52
e) 90

c)78
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